

“下班干啥去？”  
“上夜校！”

去年起,一股年轻人争相上夜校的热潮席卷国内各大城市,甚至出现一课难求的火热场面。眼下,“青年夜校”的风也吹到了银川。

2月28日晚7点,由兴庆区团委牵头推出的“青年夜校”在兴庆区丽景街银虹社区党群活动室正式开启,52名18岁—35岁的青年人重新走进课堂。

2022年6月,银川成为全国首批青年发展型城市建设试点,总目标是“银川对青年更友好、青年在银川更有为”,“青年夜校”正是这座试点之城为青年搭建的成长平台,为其充电赋能,助其“有才”“有为”。

那么,“青年夜校”将如何服务银川青年?又能为青年带来什么呢?

## 「青年夜校」的风吹到了银川

本报记者 贺静文 韩胜利/图



“青年夜校”第一期学员合影。



聚精会神听讲。



经过老师指导,学员们拍出了很不错的照片。



摄影课上,大家互相交流学习。

## 白天上班晚上上课, 城市青年抢着上“夜校”

2月28日下午6点刚过,幼儿教师付梦囡走出单位,直奔银虹社区党群活动室,她报名的“青年夜校”摄影课堂将于晚上7点正式开始。

“我非常喜欢摄影,但拍得不是很专业,外面报班不是时间冲突就是太贵。刚好看到了兴庆区团委‘青年夜校’摄影课的招募令,而且课堂就在我所住的社区,赶紧报了名。”付梦囡说。

“参加工作以来,由于忙碌,业余生活特别单调,而社会上很多有意思的活动基本都在工作时段进行,我都没机会参与。‘青年夜校’的时间设置,正好满足了我的学习需求。”银川市生态环境局的高乔也是一名摄影爱好者,看到招生信息,他立即报了名。

“今天的第一课,我为大家带来《走进摄影的艺术世界》摄影基础专题培训,希望大家能有所收获。”兴庆区青年委员、宁夏摄影家协会会员孙郑涛准时开讲,他深入浅出地讲解了曝光、景别、构图等摄影基础理论。

课堂上,52名学员聚精会神地听讲,不时低头记下重点。当老师展示一些经典案例时,学员们更是全神贯注,试图从这些作品中寻找出摄影的奥妙。

实际操作环节是摄影课堂的重头戏。学员们按照老师的指导,纷纷拿起相机,就地拍摄起教室内的场景。无论是调整参数还是构图取景,每个步骤都格外认真。在这期间,孙郑涛走到学员中间,给予一对一的指导与建议。

手机摄影技巧及实操教学部分,更是引得学员们连连称赞,惊呼:“手机原来可以这样拍!”课程最后,孙郑涛为大家带来了“未来之AI摄影”的热门话题,让大家进一步了解AI摄影的概念以及实现方式。

很快,40分钟的摄影课结束了,但是大家意犹未尽。

郝女士一边收拾笔记本一边与孙郑涛交流。

“孙老师, AI摄影是不是也可以用于设计艺术领域,有了AI技术加持,是不是可以通过人工智能生成来实现?”

“对, AI技术不仅可以适用于摄影,还可以用于艺术设计甚至是视频制作领域。”

“长期以来,党和政府都非常关心青年成长成才、谋划青年工作发展进步。作为青年委员,我有义务也有责任,通过公益课程为辖区青年传递知识,帮助他们提升自我,在专业领域有所成长。希望还有机会再和大家交流学习,这种感觉特别好!”孙郑涛说。

“青年夜校”对于这些年轻学员们来说,背上是生活,心里是“糖果”。

“‘青年夜校’对我们青年太体贴了。”孙郑涛是位“90后”摄影师,“最初接触和学习摄影的时候,只能通过自学,几乎没有‘夜校’这样线下学习交流的机会,专业摄影班费用又比较高。现在,我身边有很多热爱摄影的同龄人,大家经常在微信群里一起交流学习,但效果肯定不及线下教学生动有效。而‘青年夜校’正好为大家提供了场地和机会,十分必要、及时。”

(下转04版)

